

*Развивающие игры и игровые упражнения  
в домашних условиях  
для развития речи детей  
с ограниченными возможностями здоровья*

*Подготовила учитель-логопед К.В. Ахкозова*



Одним из условий нормального развития ребенка и его успешного в дальнейшем обучения в школе является правильное формирование речи в дошкольном возрасте.

Любое, даже незначительное нарушение отражается на поведении ребенка, на его деятельности. Необходимо работать над развитием всех сторон речи, решая задачи формирования правильного произношения, развития грамматически правильной, связной речи.



## Игры по дороге в детский сад

### «Кто самый внимательный».

Можно предложить ребенку посоревноваться на внимательность. Называется предмет, который встретился на пути, параллельно выделяется отличительный признак этого предмета.

Например, «Я увидел горку, она высокая». Или «Я увидел машину, она большая» и т.д. Можно предложить и такое задание: посоревноваться с ребенком в подборе признаков к одному предмету. Выигрывает, тот кто назовет больше слов. Выполняя такие упражнения, дети учатся согласовывать прилагательные с существительными.



## «Весёлый счет».

Можно проводить на улице, во время прогулок с ребенком. При проведении этой игры не только закрепляется правильное употребление падежных форм существительных, но и умение вести счет. Необходимо только именовать каждое число при пересчете предметов: например, одно дерево, два дерева, три дерева и т.д., и следить за четким проговариванием падежных окончаний числительных и существительных.



## Игры на кухне

### «Сухой бассейн».

На дне миски с фасолью (рисом, пшеном и т.д.) спрятать игрушки от киндер-сюрприза. Кто быстрее их достанет.

### «Лепка из теста».

При приготовлении выпечки дать ребенку кусочек теста и предложить ему слепить любую фигуру.



*С помощью таких игр стимулируется действие речевых зон  
коры головного мозга,  
что положительно сказывается на речи детей.*

*Развитие речи ребенка напрямую связано с развитием общей  
моторики у детей. Поэтому двигательной активности ребенка  
тоже нужно уделять большое внимание, играя с ним в игры на  
развитие координации движений, пространственной  
ориентации. Спектр игр и игровых упражнений,  
способствующих решению этих задач, очень велик.*

